

直播答题获奖人数被质疑

网友称获奖人数可能“注水”稀释奖金 律师称若属实涉嫌虚假宣传和不正当竞争

直播答题近日风靡,但有网友质疑存在“注水”获奖人数来稀释奖金的可能,高额现金奖励也涉及纳税问题。就此,《百万英雄》方面称人数真实,且依法纳税。而《芝士超人》方面表示,前晚的个人独享奖金场,企业已代为缴税,而平日里的平分奖金场则需用户自行纳税。截至北京晨报记者发稿前,《冲顶大会》方面未予回应。律师表示,此类奖金属偶然所得,需依法纳税,如平台真的“注水”中奖人数,则涉嫌虚假宣传和不正当竞争。

直播答题奖金被质疑

2018年伊始,全民掀起答题潮。随着关注度增加,一些质疑声音也浮出水面。以《百万英雄》为例,1月7日的百万奖金场最终以23人每人分得43478元收官。4

万多元的高额现金奖励,激发了更多人的参与热情。但近日,有网友对获奖用户数据的真实性提出质疑。按其说法,答题平台可能存在通过人为虚构增加获奖人数,以达

到稀释奖金的目的。

此外,现金奖励的形式还涉及纳税问题。在各答题平台产品下载界面与规则介绍上,对于奖励金额采取了“奖金”这一称谓。

《个人所得税法》第三条第五款规定:“特许权使用费所得,利息、股息、红利所得,财产租赁所得,财产转让所得,偶然所得和其他所得,适用比例税率,税率为百分之二十。”

“注水”质疑不予回应

针对这些问题,记者分别联系了目前比较火爆的几个直播答题平台《百万英雄》《冲顶大会》与《芝士超人》。《百万英雄》方面表示:“题库有专人负责,且有专门的保密流程,主持人和节目组也都是在开场前才拿到题目。”而针对奖金及中奖人数的问

题,对方表示:“我们所有的中奖人数都是真实的,且依法纳税。”剩余问题对方则不予置评”。

《芝士超人》方面称,因为很难统计每个优胜者的累计奖金,同时为了保证每位用户的真实奖金体验:“我们不代扣

税款,目前获奖者个税都需自行申报承担。”工作人员还表示,前晚9点半《芝士超人》举行了一场奖金高达101万元的“血战到底”专场,奖金由最终决出的胜家个人独享。而这笔钱,公司与获奖者沟通后,在对方的要求下,公司代其缴纳个

人所得税。用户收到的税后奖金数额为80.8万元。关于网友质疑中奖人数“注水”等问题,截至记者发稿时,工作人员并未回应。

此外,截至记者发稿时《冲顶大会》方面未作出任何回应。

■律师说法

平台应先代缴税 20%

北京京师律师事务所的张新年律师表示,个人通过在直播平台答题所获奖金属偶然所得,其指自然人得奖、中奖、中彩及其他偶然性质的所得。以每次获取偶然所得收入为一次,以每次偶然所得额为应纳税所得额,税率为20%。如春晚央视“摇一摇红包”5亿元现金中,其中有1亿元是

税款,电视观众实际收到的是4亿元。

张新年表示,不同于福利彩票、体育彩票的奖金有“1万元”起征点,答题奖金没有起征点。因此,直播平台应作为向个人支付偶然所得的单位按20%的税率缴税。由于直播平台的有关信息未公开,税务部门可以监督其按规定缴纳税款。

中奖人数注水涉嫌虚假宣传

此外,对于网友质疑中奖人数可能被“注水”的问题,张新年表示,这种行为如果属实,不仅涉嫌虚假宣传,还涉嫌不正当竞争。张新年说,当下各大直播答题平台的分钱模式基本相似,判断是否符合恶意竞争,首先要看是否经营相同或类似的商品,前提是要存在直接的竞争关系。答

题平台以其拥有的信息、技术、人员等优势与用户处于信息严重不对称的状态,获奖人数和数额的真实性与透明度无法确定,容易产生为稀释奖金而虚报获奖人数的行为。果真如此,工商行政机关应当依法介入调查。

北京晨报热线新闻
记者 曹雁南 线索:辰先生

许家印:贫寒出身埋下 110 亿扶贫情结

近日,一则恒大集团董事长许家印的讲话视频在网上引起社会广泛关注。在这则恒大集团帮扶乌蒙山区扶贫干部出征壮行大会上的讲话视频中,许家印首度披露了童年的贫寒以及成长的经历。据悉,恒大集团计划无偿投入110亿元帮扶毕节市100多万贫困人口稳定脱贫,本月9日第四笔20亿元扶贫资金已到位,目前已累计捐赠到位60亿元。



出资不难 出人难

面对毕节市艰巨的脱贫攻坚任务,许家印在讲话中强调:“5年无偿投入110亿元并不是一件难事,最难的是要派出一支能吃苦、能奉献、能打硬仗、能出思路、能出管理、能出办法、能出技术、能促进当地群众内生动力的一支优秀的扶贫团队”。

为此,恒大从集团内部选派了321名常驻县乡的扶贫干部、1500名驻村扶贫的队员,与此前常驻大方的287人会师。他们踩着泥泞的山路,逐户访谈,深入了解需求、困难,登记入册,并

充分利用大数据技术进行分析研判。

在“出人才、出技术、出管理、出思路”的新模式下,恒大通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫等措施,“多管齐下”以实现2020年帮扶毕节全市近百万贫困人口全部稳定脱贫的目标。

感恩国家 回报社会

“对于贫困,我是有非常深刻体会的。”许家印在视频中首度披露贫寒穷苦的成长经历,“1岁3个月的时候,母亲没钱看病去世,我就成了半个孤儿。从小就是吃地瓜、地瓜面长大

的。穿的、盖的都是补丁摞补丁。后来努力考上了大学,但没有钱读书,也没有钱吃饭,靠国家每个月14块的助学金读完了大学。”

正是少时的贫寒经历,激发了许家印要感恩国家、社会的决心,积极投身到脱贫攻坚中。“没有国家的恢复高考政策,我还在农村;没有国家的14块助学金,我也读不完大学;没有国家的改革开放政策,恒大也没有今天”,许家印感慨道恒大的一切,都是党给的,国家给的,社会给的。

“我们帮扶毕节市,这是我们回报社会最好的平台,也是我

们回报社会最好的机会。”提及在乌蒙山区亲眼看到贫困群众的贫苦现状,动情处许家印还数次哽咽。

不脱贫 不收队

要在毕节赢得脱贫的胜利,需要的不仅仅是资金,更重要的是方式、方法及效率。在讲话的最后,许家印对扶贫团队作出高要求:“我们2100多人的扶贫团队,要在当地各级党委政府的领导下,与当地干部群众并肩作战,精准作战,要大干苦干实干,要深入基层、工作到村、包干到户、责任到人。”

同时,许家印还代表恒大集

团对毕节100多万贫困群众作出庄严承诺:“不脱贫,不收队!”

精准扶贫不仅是决胜全面建成小康社会的底线,也是一项艰巨的社会经济建设工程,要在2020年决胜建成全面小康社会,任务艰巨而紧迫。这需要更多企业投身脱贫攻坚战,为实现“全面小康”贡献力量。恒大“输血”与“造血”并举,探索出长效持久的扶贫、脱贫机制,为企业参与脱贫攻坚探索出一条可复制、可推广、可持续的新路子,这对于我国打赢脱贫攻坚战具有极为重要的意义。

北京晨报记者 陈小兵 许千慧

